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    Школа ХХІ ст. – школа компетентної відповідальної людини, переходу від знаннєвої до компетентнісної освіти. Це знайшло відображення в освітянських документах – Державному стандарті базової і повної середньої освіти, критеріях оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти, концепції профільного навчання в старшій школі. Зокрема в Концепції загальної середньої освіти зазначено:»Освіта ХХІ століття – це освіта для людини. ЇЇ стрижень – розвиваюча, культурна, творча домінантна, виховання відповідальної особистості, яка здатна до самоосвіти і саморозвитку, вміє критично мислити, опрацьовувати різноманітну інформацію, використовувати набуті знання та вміння для творчого розяснення проблем, прагне змінити на краще своє життя і життя своєї країни».  
   Проблема забезпечення інтерактивних технологій у процесі навчання є досить актуальною. Мета сучасної освіти, та й усього суспільства – виховати особистість, здатну самостійно здійснювати вибір. Нині пріоритетним напрямом в освіті стає розвивальна, культурознавча система навчання, спрямована не на отримання учнями готових знань, а на розвиток їхніх здібностей, умінь здобувати знання самостійно. Головне завдання сьогодні – навчити дітей користуватися величезною кількістю найрізноманітнішої інформаціі. Молода людина має вміти самостійно задовольняти власні естетичні потреби, використовуючи здобуті відомості для формування себе як особистості. А виховати таку людину покликані уроки літератури, на яких прагну забезпечувати інтелектуальний та духовний розвиток дитини, виховувати особистість. Дедалі гострішою стає проблема вдосконалення форм організації процесу навчання, знаходження  відповіді на запитання: як навчати? Як створити умови для розвитку та самореалізації особистості в процесі навчання? Як досягти високого інтелектуального розвитку учнів, забезпечити володіння ними навичками саморозвитку?  Відповіді на ці та подібні запитання намагаюся знайти, викладаючи світову літературу. Впевнена, що значною мірою цього можна досягти, використовуючи сучасні інтерактивні  та мультимедійні технології.
   Проблемам використання та ефективного застосування інтерактивних технологій присвячено чимало теоретичних й експерементальних досліджень як вітчизняних, так і зарубіжних авторів. Окремі питання використання інтерактивних технологій у навчанні висвітлено у працях відомих учених        

         -        Г.Селевко «Сучасні освітні технології», 
         -        Л.Варзацька «Міжпредметна інтеграція в системі особисто – зорієнтовної мовної освіти»,

         -        О.М. Ніколенко і О.М.Куцевол «Сучасний урок зарубіжної літератури»

         -        Г.Д. Кирилова «Теорія і практика урока в условиях развивающего обучения»

         -        Л.Ф.Мірошниченко «Методика викладання світової літератури в середніх навчальних закладах».

   У ХХ ст. значний внесок у розвиток її теорії зробили психологи Б.Ананьєв, Ю.Самарин, педагоги Ю.Бабанський, І.Звєрєв, В.Максимова, В.Оніщук.
   Упевнено і наполегливо проходять нетрадиційні, новаторські заняття, які науково обгрунтовують та пропагують О.М.Куцевол, О.М. Ніколенко,      О.О. Ісаєва, І.А. Хроменко, А.Ю. Логінов, Л.І. Підставна.
   Розробки інтерактивного навчання можна знайти і в працях українського педагога В.О.Сухомлинського.

   Усе передбачене вище свідчить про актуальність обраної методичної проблеми. З одного боку, зростають вимоги до якості навчального процесу, яку можна забезпечити використанням інтерактивних технологій, з іншого – бракує не лише наукових досліджень, а й методичного забезпечення.

   Мета проблеми – визначити оптимальні шляхи доцільного поєднання традиційних та новітніх технологій для ефективного формування всебічно розвиненої особистості в новому освітньому середовищі.

   Завдання проблемної теми:

        -      Вивчити наукові праці та досвід із проблеми використання інтерактивних технологій;

        -      Визначити ефективні форми роботи з проблеми для орієтнації школярів у новому освітньому середовищі;

        -       Окреслити шляхи і форми використання інтерактивних технологій для особистісно зорієнтовного навчання у процесі вивчення світової літератури;

        -        Оцінити ефективність у навчанні:

        -       Зосередити увагу на інтересах, психологічній характеристиці учнів і вивченні їхнього творчого потенціалу.

    Усвідомлюю, що робота з інтерактивними технологіями вимагає від учителя вміння формувати ефективні моделі уроків із використанням різних методів навчання із застосуванням інформаційних технологій: пошуку  необхідної інформації у сучасному просторі та її осмислення.
    Вважаю, що завдання вчителя літератури полягає в тому, щоб дати учням своєрідний ключ для розшифрування слів, кодів, символів; зуміти налаштувати їх емоційно для переживання і вживання у відповідну епоху, долучитися до загальнолюдських проблем та зробити для себе вибір згідно з вищими моральними законами. Текст є певним каналом передачі соціально – історичного і художньо – естетичного досвіду. Вчитель літератури є інтерпретатором, своєрідним посередником між текстом і учнем, тому намагаюся зорієнтувати дітей на нове прочитання тексту.
   Учитель – це скрипаль дитячих сердець: як поведе смичком, таку мелодію й почує. Тому й намагаюся на уроках світової літератури насамперед навчити учнів мислити, висловлювати власні думки і їх відстоювати. Дискутуючи, я не прагну привести всіх учнів до єдиної думки. Важливою, я переконана, є робота над створенням власного враження від твору, порівнюючи його з іншими враженнями і цим самим збагачуючи свій світогляд. Учитель вважає, що в літературі, художньому творі не може бути зрозумілим усе. Якщо це станеться, що твір втратить свою таємничість, а значить – цікавість, відтак – актуальність, потребність. Принципово важливим є прагнення створити на уроці атмосферу, коли не все ще вирішено, коли залишається місце для думки, що «бурлить», коли учень сам захоче повернутися до прочитаної книги. Досягти цього допомагають уроки з відкритим фіналом, які домінують у моій практиці.

     Практикую дослідницьку роботу в групах. Наприклад, поясніть, як ви розумієтє фінал балади Р.Бернса «Джон Ячмінь». Чи можна його вважати життєстверджуючим? 

Учні працюють в групах. Результати дослідження оформлюють у вигляді плану – конспекту або схемі.

	Джон - людина
	Джон - ячмінь

	Період сівби. Надія на врожай:»Весна весела з теплом, з дощем рясним»
	Ввергли в ріллю, піднявся ячмінь, пустив «вуси» (заколосився), додолу похиливсь (достиг)

	Жнива. Для селян – клопітка, тяжка праця: «змарнів, зблід – немає вже снаги»
	Коліна підтягли (скосили), на віз взяли, стягли, повезли на тік.

	Молотьба. Безліч справ, селянський клопіт: «Хоч потопай, хоч плинь! (Вдалий чи ні врожай від цього залежить статок на життя)
	«Додолу скинули». Молотили ціпами, віяли. Частину врожаю ховають на збереження, частину використовують за потребою (на борошно, на виготовлення напою)


   Висновок: Автор вірить у сили народу, його щасливе майбутнє. Джон Ячмінь – символ незламного народного духу. Фінал балади життєстверджуючий, звучить оптимістично:



Здоров був, Джон Ячмінь!




Хай родить рід твій задля всіх




 Поколінь!

   Без дослідницької роботи неможливо провести нестандартні уроки, які так подобаються учням, адже зявляється можливість кожному на певний час стати «вченим дослідником», утвердити себе як особистість. Саме пошуковцями стають учні під час таких уроків, як за казкою Ш.Перро «Попелюшка». Вони мають можливість бути і модельєрами, пропонуючи власну модель бального плаття для головної героїні. І філософи, розмірковуючи над проблемою «Чому цю казку і досі люблять як дорослі, так і діти?». Позакласне читання «Єзоповими шляхами», де шестикласники, мандруючи за допомогою історика – експедитора різними країнами світу, самостійно пройшли тим шляхом, яким мандрувала байка. Цікаво можуть діти розкрити власне «Я» під час уроку – суду над Клодом Фролло (за романом В.Гюго «Собор  Паризької Богоматері») чи досліджуючи, як вічні світові образи (зокрема Прометея чи Дон Кихота) знайшли відображення в українській літературі.
   Часто використовую на уроках такий прийом, як інтригуючий початок урока. Наприклад, урок про Єзопа починаю словами Арістофана:»Ти – неук і ледацюга, навіть Єзопа не вивчив»; урок про рубаї Омара Хайяма його ж віршами:

              Я тільки й знаю, що знання шукаю,

              В найглибші таємниці проникаю.

              Я думаю вже сімдесят два роки

              І бачу, що я нічого не знаю.

   Урок про В.Гюго – історією кохання Віктора до Адель чи історією написання роману «Собор Паризької Богоматері». Це дає поштовх дітям як найбільше дізнатися про ту чи іншу літературну подію.
   Також використовую такий прийом, як полемічний характер викладу матеріалу, контрастне зіставлення аргументів: «Злочин чи подвиг вчинив Прометей?», «Чи потрібні сьогодні Дон Кіхоти?», «Що робить людину щасливою?»(Ч.Діккенс «Різдвяна пісня у прозі»), «Для чого людині розум?» (Д.Дефо «Робінзон Крузо»), «Чи легко зробити крок назустріч?» (Проблема взаємин батьків і дітей у повісті В.Короленка «Діти підземелля»).
   Прийом «коло думок» спонукає до дискусії усіх учнів. Метою «Кола думок» є вирішення гострих суперечливих питань, створення ідей та залучення всіх учнів до обговорення поставленого питання.  Головне завдання, яке стоїть перед кожним із них, - висловити власну думку. Запитання дискусії передбачаються різні, але всі вони мають бути повязані з твором, що вивчається. Наприклад,

О.Купрін «Гранатовий браслет» (11 клас)



- Що таке кохання?



- Чи варто заради кохання жертвувати життям?



- Що інколи заважає коханню?



- Чи є нероздільне кохання коханням?



- Чи мав рацію Желтков, добровільно пішовши з життя?


В.Шекспір «Гамлет» ( 9 клас )


- Чи здогадався Гамлет про те, що його хотіли вбити?



- Чому Гамлет зволікав зі знищенням Клавдія, а після поєдинку з Лаєртом, нарешті зважився на вбивство?

   Практикую запитання до героя художнього твору. Перевтілюючись у нього учень повинен не тільки знати зміст, а й володіти навичками аналізу.

Ось запитання ло героя драми Генріха Ібсена «Ляльковий дім» Крогстада:

· Де ви працюєте, живете? Чи маєте родину?

· За словами доктора Ранка, ви – «реально каліка», на думку Хельмера – «Багато років отруювали своїх дітей брехнею і лицемірством». Що стало причиною такої зміни у вас?
· Як ви здогадалися, що Нора задумала вдатись до самогубства?

· Чому відважилася на відчайдушний вчинок?

Універсальним збудниками думок та емоцій учнів є також прийоми «Незакінчені речення» та «Мікрофон».
Прийом «Мікрофон» дає можливість сказати щось швидко по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи свою власну думку чи позицію. Цей ефективний прийом застосовується під час колективного обговорення: 


- Уявіть себе в ролі Елізи Думітл. Щоб ви сказали наприкінці п*єси і якими б могли бути авторські ремарки до ваших слів? (Б.Шоу «Пігмаліон»).


-Чи можна Гобсека вважати щасливою людиною? (О. де Бальзак «Гобсек»)


- Чи співчуваєте ви Гобсеку. Думку обгрунтуйте. (О. де Бальзак «Гобсек»)


- Чому Ч.Діккенс пов*язав відродження душі Скруджа саме з Різдвом, а не з іншим світом? (Ч. Діккенс «Різдвяна пісня у прозі»)

     Прийом «незакінчені речення» дає можливість грунтовніше працювати над формою висловлення ідей, порівнювати їх з іншими. Робота за такою методикою дає присутнім змогу долати стереотипи, вільніше висловлюватися щодо запропонованих тем, відпрацьовувати вміння говорити коротко, але по суті й переконливо. Пропоную учням такі завдання під час вивчення роману В.Гюго «Собор Паризької Богоматері»:

- Квазімодо – скалічена природою людина, підібрана і вихована… (Клодом Фролло),


- Ім*я горбаня у перекладі з латині означає… (Ніби)


- Події зображені в рмані, відбуваються за правління… (Людовика ХІ);

теми «Творчість провансальських трубадурів»:


- Поезія трубадурів виникла во …(Франції),


- Слово трубадур означає… (знаходити, відшукати)


- Трубадур має не тільки складати вірші, а й …(писати музику)  


- Пісні трубадурів виконували… (жонглери).
Інколи пропоную учням певну «формулу початку».  Наприклад,


- Я прийшов до цього рішення, бо …


- На сьогоднішньому уроці найважливішим відкриттям для мене було...


- Я впевнений …


- Я вважаю …

Часто практикую групові випереджальні завдання. Скажімо, вивчаємо тему «Гомер «Іліада», поділяю учнів на «літературознавців» (вони готують розповідь про Гомера і про суть «гомеровського питання»),  «дослідників» (з*ясовують міфологічну основу «Іліади»).
   Уроки – аукціони доцільні і під час вивчення біографії письменників. До таких уроків готуються всі учні класу. Даю випереджальні завдання такого типу:

- вибрати найцікавіші факти з біографії письменника,


- дібрати ілюстративний матеріал,


- організувати виставку творів письменника,


- підготувати малюнки.

Або інше завдання – складіть квітку свого героя і помістіть її на дошці (п*єса казка С.Маршака «Дванадцять місяців»)
І – а група – пасербиця (розумна, має почуття гумору, сирота, працелюбна, добродушна, чесна, спокійна, слухняна, готова пробачити)

2 – а група – баба (жадібна, безжальна й байдужа до не рідної дочки, зла, корислива, брехлива),

3 – а група – дочка (жадібна, безжальна до не рідної сестри, не поважає батьків, вередлива, корислива, хитра, егоїстична, неслухняна, заздрісна).

  Цікавою є робота в групах під назвою «Порушена послідовність». Кожна група отримала картки із пунктами плану, написаними у послідовності, яка не відповідає сюжету казки, потрібно розмістіть пункти плану в правильної послідовності.
Група 1

	2
	Королева – теж сирітка

	3
	«Я вам зараз ялиночку покажу»

	1
	Зустріч пасербиці із солдатом

	6
	Наказ королеви про новий закон природи

	5
	Знання таблиці множення

	4
	Урок правопису королеви


Група ІІ
	3
	Пасербиця відігрілася біля багаття братів – місяців

	5
	Каблучка від Квітня на спогад

	4
	Рішення місяців допомогти сироті

	1
	Боязко вмирати

	7
	Викрадення каблучки

	6
	Повернення додому з пролісками

	2
	Білка не дала заснути


Група ІІІ
	3
	Королівський двір у лісі

	1
	Новий рік скасовано

	2
	Наказ королеви – виконано – проліски у палаці

	4
	Відмова пасербиці показати дорогу до пролісків

	6
	Перетворення баби та дочки на собак

	7
	Подарунок пасербиці від місяців

	5
	Чарівні зміни у природі


Відома інтерактивна технологія колективного обговорення – мозковий штурм – широко використовується для вироблення кількох вирішень конкретної проблеми. Мозковий штурм спонукає учнів проявляти уяву та творчість, дає можливість їм вільно якомога більше ідей щодо проблеми від усіх учнів протягом обмеженого періоду часу. Наприклад, Які проблеми, на вашу думку, мав би порушити поет у своєму головному творі «Фауст»  (Додаток №1)

Широко використовую «режисерування» тексту.  Вчитель роздає картки з фрагментами тексту. Потрібно встановити їхню послідовність відповідно до змісту оповідання.

а) Розташувати назви у правильному порядку: «Хлопчик та дівчинка», «Маленька розбійниця», «Лапландка і фінка», «Принц і принцеса», «У замку Снігової королеви», «Садок жінки, яка знала чари».  ( По казці Г.Андерсена «Снігова королева») 

б) Скласти сюжетний ланцюжок пригод Герди на її шляху до Кая.

в) Відтворити ланцюжок основних подій у житті Мауглі ( Р. Кіплінг «Книга джунглів») 

   Гарні результати маю від такого прийому, як створення сенканів – невеличків творів – характеристик героїв, явищ. (Наприклад, повість «Тарас Бульба»)

Тарас Бульба – сміливий, розумний, воює, захищає…

   Або

Гомер

Талановитий, легендарний.

Спостерігає, вражає, навчає

Автор епічних поем античності, геній.

   Або

Байка

Смілива, актуальна, життєва

Виховує, викриває вади

Навчає мудро жити

Жанр літератури

   Використовую також такий метод, як гронування. Наприклад, скласти гронування до образу Тараса Бульби (повість «Тарас Бульба» М.Гоголя) (додаток №2).

   А на уроках звязного мовлення використовую такий метод, як «кубування».

Наприклад, твір «Дон Кихот»  М.Сервантеса

1. Дон Кихот – дивакуватий мандрівник – лицар, герой роману Сервантеса.

2. Лицарські романи, подвиги, тоща кляча, вітряки, Дульсінея 

3. Наче велика дитина

4. Із подорожей, знищити зло і насильство, несе ідеали добра і справедливості, «проти» - непрактичний, відірваний від життя, ідеалізує світ

5. Допомагає людині збагнути власне призначення у житті.
   Методи «гронування», «кубування», створення «сенканів» допомогають ще раз переглянути текст твору, розвивають логичне мислення.

    В останній час поширеним методом інтерактивного навчання стає захист проектних робіт. Це унікальний спосіб реалізації потенціалу учнів, творчого застосування їхніх знань та вмінь на практиці. Через пошукові системи Інтернету знаходять і художні і літературознавчі тексти, бібліографічні матеріали, фотодокументи та ілюстрації. Презентація – форма подачі матеріалу у вигляді слайдів, на яких можуть подаватися таблиці, схеми, малюнки, ілюстрації. Демонстрація презентації може відбуватися на екрані монітора компютера чи на великому екрані за допомогою спеціальних пристроїв мультимедійного проектора, плазмового екрана. Глядачи бачать чергування зображень, яке може супроводжуватись звуковими оформленням – музикою чи коментарями диктора.
     Мультимедійні технології сприяють заглибленню школярів у світ культури різних народів, у концентрованому вигляді відзеркалюють духовне життя людства, стають найсильнішим засобом виховання людини, допомагають дітям проявити творчи здібності, розвивати мислення, підвищувати інтерес до вивчення предмета. Улюбленою роботою школярів є створення презентацій та їх перегляд, адже вони дають змогу узагальнити здобуті знання в яскравій і доступній формі. До того ж, у процесі засвоєння програмового матеріалу в учнів одночасно працюють усі види памяті. Завдяки ІКТ «сухий матеріал оживає: видатні прозаїки і поети перетворюються на реальних людей, історичні події стають близькими, абстрактні поняття постають як конкретні явища»

   Переваги мультимедійних технологій:

  
-збільшує обсяг опрацьваного на уроці матеріалу за рахунок заощадження часу;


- розширюють можливості застосування диференційованого підходу в навчанні;


-індивідуалізується процес перегляду (повтор, докладн вивчення кадру, його зупинка);


- підвищується мотивація навчання, створюється позитивний настрій, активізується самостійна діяльність учнів. 
   Сучасний урок – це далеко не одноманітна та єдина структурно – змістовна схема. Тому кожний викладач визначає для себе ті форми роботи, які для нього найбільш прийнятні, ідповідають тій парадигмі, який він віддає перевагу в роботі.

   Урок – це місце, де відбуваються самі процеси навчання, виховання і розвитку особистості.

   Урок – це логічно закінчений, цілісний, обмежений визначеними рамками відрізок навчально – виховного процесу. Водночас – це дзеркало загальної педагогічної культури викладача, мірило його інтелектуального рівня, показник його кругозору, ерудиції.

   Творчий вчитель, що крокує в ногу з часом нових інтерактивних технологій, використовує нові методи і форми роботи.

   Уроки світової літератури – це напружена, науково організована й спрямована на результат робота всіх учнів у співпраці з учителем, яка розвиває творчі здібності учнів, сприяє здобуванню знань учнями, самостійною роботою думки, диференціює та індивідуалізує процес навчання, стимулює роботу з додатковою літературою, розвиває аналітичне мислення, вміння робити узагальнення, формує в учнів навички самооцінки та самоконтролю своєї навчальної діяльності.

   Уроки літератури спонукають учнів мислити, висловлювати свою позицію, відстоювати власні думки, допомагають їхньому самовираженню, самореалізації. Завдяки ним школярі стають більш впевненими в собі, не бояться висловлюватися. Вони відчувають свою причетність до проблем, які стоять у центрі світового мистецтва, - боротьби добра зі злом, утвердження ідеалів гуманізму в нашому повсякденному житті, осмислення шляхів розвитку людства.

   Отже, на сучасному етапі завдання методики навчання, на мою думку, полягає в тому, щоб поєднати «класичні» підходи засвоєння знань із сучасними інтерактивними технологіями. Тільки в такому контексті можна очікувати позитивних результатів.

Додаток №1
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